1 mol de CH,
6 mol de CH,

E o célculo da quantidade das substancias envolvidas numa reagdo quimica

{eif poMdevais
LAVOiSiER (Conservacdodasnassas)

- “ Nada se cria, nada se perde, tudo se
transforma”

Massa dos Massa dos
Reagentes —  Produtos

ROUST (Lei das Proporges)

- Uma substancia pura é sempre formada pela
mesma composicao em massa.

Experiéncia| CI H, | 2HCI

2 2
= 719 | 29 | 73¢g
28 142g| 4g | 1469
37 213g| 6g | 219¢

do viaysa

HASSA ATOMICA:
- Indica quantas vezes a massa de UM atomo
€ mais pesada que 1u (1/12 do dtomo do '2C)
- 1u = massa de um préton

MASSA MOLECULAR v

- Indica quantas vezes a massa de uma molécula

¢ mais pesada que 1u (1/12 do dtomo do '*C)
- Soma das massas atdomicas dos atomos que
compdem uma molécula.

MOl (Quantidade de Matéria)
- 1 Mol =6,02.10%

~ _ I .
H,O S 2+l 18g/mol = 602 sixtrilhfes de moléculas

169

6,02.108% moléculas
— 5.6,02.1082 moléculas

1°PASSO. Balancear a equacgao Quimica

2°PASSO: estabelecer a propor¢do em n°

por Mol:

1cHo0+30,-2CO,+ 3H,0

Tmol 3mol 2 mol 3 mol
Tipo de relacio 1GHOy + 30,y — 200y, + 30y
e et et e et
Proporgio em 1 mel 3 mols 2mals 3 mols
mols
|
1-46g 3-32g 2.44g 3-18g
Em massa
L
) 6,0 107 36107 2.6-107 3.6+ 107
Em maléculas
|
Em volume . f 2l . L
N é Mo 32241 2241 ¢ liquido

3’PASSO Transformar a relagdo Molar

Segundo os dados do exercicio (mol,
gramas...)

4° PASSO. Resolver o problema com

regra de 3

Keacoes covpsecufivasy

1°PASSQ escrever todas as reacdes quimicas e
fazer o BALANCEAMENTO

2°PASSQ Efetuar a soma algébrica para formar

uma UNICA EQUACAO (Reagdo Global)

2C+0,-2CO X3
3CO +Fe,04 » 2Fe +3CO, %2

6C+30 - 4of

600+ 2Fe0 > 4Fe + 6C0

ReagaoGlobal: 4C+2Fe0+30 — LFe+ 4




Kemdnlenp oo

o poR “NTA“VA Quantidade real de produtos de uma reagao.
o BALANCEAMENTO REDOX Grau de Pureza:
1° PASSO; calcular o NOX de todos os 1225 ¢ —100% T mol H:POy 1 mol NasPOy
elementos X0 =—= 80% Mmassa massa
= POy
2 PASSQ: ver quem variou 0 NOX x= 98 IiPlupure: o8 § =Wl
e destacar esses elementos. 98 g X9
3°PASSQ determinar a variacdo do x=16ll g
NOX. Rendimento:
164 g ——100%
4°PASSO. colocar o ANOX de gquem
. . . xg— 90%
reduziu em quem oxidou, e vice-versa.
x =176 g
+1 +7 -2 +1+6-2 +1 -1 +1+6- +1 -2 L1} +2 +6 -2

KM I'IG4 + H15G4 +H;J_O;J_ — K3504 +H7_G‘ +O;J_+|"I.1I'|EO4

d redugio A ANex—7.2-5% | Reagentes
L ox=7-1= . .
agente oxidante oxidagio x/ W

ANox=0-(-1)=1
agente redutor

Se a quantidade de reagentes estiver fora da
proporg¢do estequiomeétrica ird existir:

Um reagente LiMITANTE e

Um reagente em EXCESSO (N3o usa para

QWII/ ﬂ/ p‘;"lcga, fazer os célculos)
(REAGENTES)

e
N . C2AI+Cr,0; — ALLO;+2Cr |2 Al + Cr,05 — Al,Oy + 2 Cr
- O que é impuro NAO reage 2mol 1 mol omol 1 mol
- IMAREZA n3o vai participar da reacdo 54g 1529
549 152 ¢
54Kg X « 20 Kg

s. ferroso
(805 de Fes

Qual a massa de cloreto ferroso, FeCl,, obtida quando 1.100 g de sulteto |
ferroso, FeS, de 80% de pureza reagem com dacido cloridrico, HCI?

S54Kg.152g=549g.x 549.20Kg=152¢g.x

x =15, 2 Kg de Cr serGo x=7,1Kg de Al
produzidos

1FeS+21'Cl— 1 FeCly + 14,5

1mol ‘“ nol 1 mol “ n.ol

88 (o] _ 127 g Sulteto Ferroso, FeS

880g — — xg 11009 — 100%
xg 80%

x= 1270 g de FeCl,

x=8809g



